



Protokoll GV Versammlung Verein Garten am Fluss vom 31. März 2023

1. Wahl Stimmzähler*in

Sabine Ott und Renata Grünenfelder wurden für diese GV zu den Stimmzählerinnen gewählt.

2. Wahl Protokollschreiber*in

Der Protokollschreiber Elia Marti wurde gutgeheissen.

3. Abnahme Protokoll GV 2022

Es gab keine Fragen zum GV-Protokoll 2022.

4. Mutation Mitglieder*innen

Nitë Loshi berichtete über die Mitgliederzahl, Stand 31.03.2023.

- Aktiv Mitglieder*innen 38
- Passiv Mitglieder*innen 7
- Vorstand 8

5. Abnahme Jahresbericht

Der Jahresbericht wurde angesprochen und darauf hingewiesen, dass er nach Hause gesendet wurde. Es wurde nicht ins Detail darauf eingegangen.

6. Finanzen (Revision und Jahresrechnung)

Patrick Denzler gab uns einen Einblick in die Finanzen vom Verein Garten am Fluss zu folgenden Punkten:

Übernahme Garten

Zu Gründungszeiten stand die Entscheidung an, auf welchem Weg wir den Garten pachten. Es standen uns folgende drei Optionen zu Auswahl:

- Gartenhaus bei der IMMO / Grünfläche bei der Grün Stadt Zürich
Kosten für Pacht Total CHF 12'000.00
- Vorschlag Pacht indirekt über die FSV laufen zu lassen
Kosten für Pacht Total CHF 8'000.00
- Zusammenlegung Gartenhaus von der IMMO zur Grün Stadt Zürich sowie Verein GaF eigenständige bzw. direkte Pächterin mit der Grün Stadt Zürich
Kosten Pachtvertrag CHF 4'250.00 -> Kosten um 65% reduziert (12k)!

Der Vorstand hat sich zu einer Direktpacht von Grün Stadt Zürich entschieden und zahlt somit eine Jahrespacht von CHF 4'250.00-

Jahresrechnung 2021/2022

Buchhaltung Verein Garten am Fluss 2021/22

Seite	1	Anfangsbestand	CHF	0.00
Name	Garten am Fluss	Einnahmen	CHF	27'250.00
Monat	Dezember	Ausgaben	CHF	18'921.60
Jahr	2021/22	Aktueller Bestand	CHF	8'328.40

EINNAHMEN				AUSGABEN			
Beleg-Nr.	Datum	Belegtext	Betrag (CHF)	Beleg-Nr.	Datum	Belegtext	Betrag (CHF)
1	31.12.2022	Einnahmen Mitglieder*innenbeitrag:	9500.00	1	31.12.2022	Spesen Bank	232.40
2	31.12.2022	Einnahmen sonstiges	17750.00	2	31.12.2022	Spesen Verein	1'023.85
3				3	31.12.2022	Darlehen Schuldschein	10'000.00
4				4	31.12.2022	Kosten Garten	4'615.35
5				5	31.12.2022	Mietkaution	3'050.00
6				6			
7				7			

- Spezielles:
Ausgaben: Mietkaution CHF 3'050.00
Einnahmen: CHF 7'500.00 Förderung von ici – gemeinsam hier (Migros)
- Guthaben Ende Jahr CHF 3'800.00

Revisionsbericht

- Flurina Hallauer wurde mündlich vorgestellt und die GV hat sie in einer Abstimmung einstimmig als Revisorin Finanzen angenommen.
-
- Abnahme Flurina Hallauer:
„Ich habe die Buchführung und die Jahresrechnungen 2022 geprüft. Die Belege waren gut aufgelistet und die Kontenbewegungen übersichtlich dargestellt. Die Bilanz und die Erfolgsrechnung stimmen mit den Abrechnungen überein.

Die Jahresrechnung 2022 konnte mit einem Gewinn von Fr. 8328.40 abschliessen.

Aufgrund meiner Überprüfungen beantrage ich, die vorliegenden Jahresrechnungen zu genehmigen und dem Kassier Patrick Denzler Décharge zu erteilen.“

*Revisorin
Flurina Hallauer*

Abnahme durch GV

- Es wurde abgestimmt, ob die Mitglieder*Innen mit der Jahresrechnung einverstanden sind. Stimmen: 32 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

7. Festsetzung Mitglieder*innen-Beitrag

- Aktiv Mitglieder*innen : 250.00 Sfr./Jahr
- Passiv Mitglieder*innen : 100.00 Sfr./Jahr
- Es wurde darüber abgestimmt, ob die Mitgliederbeiträge gleichbleiben sollen?
Stimmen: **Ja 32**, 0 Nein, 0 Enthaltungen

8. Ausblick Budget 2023

- Gleichbleibende Einnahmen (ohne Förderbeiträge)
- Erhöhte Ausgaben der Fixkosten (Unterhaltskosten)
- Erhöhte Ausgaben durch Arbeitsgruppen / Projekte
Bereits eingegangenes Projekt aus der AG Kompost über CHF 1'000.00
Budget 10'000 aus den Einnahmen von ici – gemeinsam hier

9. Wahl Erweiterung Vorstand

- Markus Landolt war an der GV anwesend und stellte sich als Person vor, in Bezug darauf, dass er gerne in den Vorstand gewählt werden möchte.
- Es wurde darüber abgestimmt, Markus Landolt in den Vorstand zu wählen.
Abstimmung: wurde einstimmig mit **32 Ja Stimmen** angenommen
- **Neue Vorstandskonstellation per 01.04.2023**
Angélique Hertig
Daniel Kunz (Vize Präsident)
Elia Marti
Janis Bachofen
Markus Landolt
Nitë Loshi (Präsidentin)
Patrick Denzler (Kassier)
Philipp Blattmann

10. Vorstellung Arbeitsgruppen

- Die Verschiedenen Arbeitsgruppen stellten sich gruppenweise vor:
- **AG Kompost**
Markus Landolt (Lead)
Sabine Ott
Fred Zani
- **AG Hausordnung**
Patrick Denzler (Lead)
Nitë Loshi
Clara Ott
Sabrina Walker
Britta Bauert
Sandra Bohl
Rhea Ott
Francesca Sunier
- **AG Unterhalt /Umschwung**
Janis Bachofen (Lead)
Markus Landolt (Lead)
Raymond Grenacher
Rhea Ott
Sandra Bohl
Fred Zani

- **AG Gartenentwicklung**

Elia Marti (Lead)
Lena Stucki
Sabrina Walker
Janina Lüscher
Suna Basgürboga
Francesca Sunier
Daniel Kunz

- **AG Begegnungsort**

Philipp Blattmann (Lead)
Nitë Loshi
Reimar v. Blücher
Sophie Schnorf
Noah Petschi
Selina Stöckli

- **AG Biotop**

Angélique Hertig (Lead)
Clara Ott
Britta Bauert
Bettina Scherz
Suna Basgürboga
Francesca Sunier

11. **Input Kompost**

Angélique informierte über die Kompostierung im unserem Garten am Fluss. Nebst dem, dass ein neues Kompost System mit der AG Kompost am Entstehen ist, sollte auch direkt Kompostierung auf den Beeten stattfinden. Kompostierung trägt zu unserer Artenvielfalt in unserem Garten bei.

12. **Präsenztage Fachpersonen:**

- 15.04.2023
 - 13.05.2023
 - 03.06.2023
- Die genauen Zeiten werden auf der Homepage kommuniziert. Es ist auch gewünscht, dass es über den Signal Chat informiert wird.

13. Varia / Mitteilungen

13.1. Übersicht Beetzuteilung

Mitglieder*Innen wurden aufgefordert, den aufliegenden Beetplan zu kontrollieren und allenfalls Anpassungen direkt darauf einzutragen.

13.2. Kompost

Markus Landolt informierte/erinnerte über die nächste Zusammenkunft der AG im Garten.

13.3. Beeteinrandungen nur mit Naturmaterialien

Jannis Bachofen erläuterte seinen Wunsch und Forderung, die Umrandung der Beete nur aus Naturmaterialien zu machen.

13.4. Biodiversitäts-Strukturen sind zu respektieren

Ebenfalls bittet Jannis Bachofen darum, nicht Materialien von den angelegten Strukturen für die Biodiversität zu entwenden. Diese Plätze werden noch mit Schildern gekennzeichnet.

13.5. private Sachen nur im eigenen Beet

Nitë Loshi informierte darüber, dass die privaten Sachen nur im eigenen Beet zu verwenden.

13.06. Einzahlungsscheine

Einzahlungsscheine sind aufgelegt und wurden in den Chat gestellt.

13.06. Spezielle Erwähnung

Herr Jürg Tödtli, welcher für die Solaranlage auf dem Gartenhaus in unserem Vereinsgarten zuständig ist, war auch anwesend an der GV Versammlung. Er zeigte vorgängig Interesse und wurde von Dani Kunz eingeladen.